Exercices Avancés Corrigés : Compte de Résultat

Introduction

Cette section contient des exercices avancés sur le compte de résultat, accompagnés
de leurs corrigés détaillés. Ces exercices couvrent des cas complexes tels que les
résultats consolidés, les variations de marges, et l'impact des ajustements
comptables sur les résultats.

1. Exercice 1 : Résultat consolidé avec filiales internationales

Enoncé :

La maison mere réalise un résultat net de 150,000€. Elle posséde deux filiales :
- Filiale A (Europe) : Résultat net = 80,000€ (participation = 75%).

- Filiale B (Asie) : Résultat net = 50,000€ (participation = 60%).

Calculez le résultat consolidé de la maison meére.

Corrigé :

- Filiale A : 80,000€ x 75% = 60,000€.

« Filiale B : 50,000€ x 60% = 30,000¢€.

« Résultat consolidé : 150,000€ + 60,000€ + 30,000€ = 240,000€.

2. Exercice 2 : Analyse de la variation des marges

Enoncé :

Une entreprise présente les chiffres suivants pour deux exercices :

« Exercice N : Chiffre d'affaires = 500,000€, Charges variables = 300,000€.

« Exercice N+1 : Chiffre d'affaires = 600,000€, Charges variables = 360,000€.
Calculez la marge brute pour chaque exercice et analysez la variation de la marge en
pourcentage.

Corrigé :

« Marge brute Exercice N : 500,000€ - 300,000€ = 200,000<.

« Marge brute Exercice N+1 : 600,000€ - 360,000€ = 240,000€.
« Variation en % : [(240,000 - 200,000) / 200,000] x 100 = 20%.

3. Exercice 3 : Résultat exceptionnel aprés ajustement

Enoncé :

Une entreprise réalise une vente d'actif pour 200,000€, alors que la valeur nette
comptable de cet actif est de 180,000€. Par ailleurs, une provision exceptionnelle de
20,000¢€ est constituée. Calculez le résultat exceptionnel.



Corrigé :
« Plus-value sur la vente : 200,000€ - 180,000€ = 20,000%€.
+ Résultat exceptionnel : 20,000€ - 20,000€ = O€.

4. Exercice 4 : Impact des amortissements sur le résultat d'exploitation

Enoncé :

Une entreprise génere un chiffre d'affaires de 1,000,000€ avec des charges
d'exploitation de 600,000€ (hors amortissements). Les amortissements s'élevent a
150,000€. Calculez le résultat d'exploitation et analysez l'impact des
amortissements.

Corrigé :

« Résultat d'exploitation avant amortissements : 1,000,000€ - 600,000€ = 400,000¢€.
« Résultat d'exploitation aprés amortissements : 400,000€ - 150,000€ = 250,000€.

- Impact des amortissements : -150,000€.

5. Exercice 5 : Résultat net aprés hausse des taux d’intérét

Enoncé :

Une entreprise a contracté un emprunt de 500,000€ au taux d'intérét de 4%. Suite a
une hausse des taux, le taux appliqué passe 4 5%. Les autres parameétres financiers
restent constants. Calculez la différence dans le résultat financier et I'impact sur le
résultat net.

Corrigé :

« Intéréts au taux initial : 500,000€ x 4% = 20,000€.

- Intéréts apres hausse : 500,000€ x 5% = 25,000€.

« Différence dans le résultat financier : 25,000€ - 20,000€ = -5,000€.



